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Aufgabe 1 Phasenanschnittsteuertung




Aufgabe 2 Brummfilter

Um Brummen in Audioaufnahmen zu unterdriicken, kommt ein Bandsperrenfilter zum
Einsatz. Die Mittenfrequenz sei f;, = 50 Hz (wy, =t 100 s'l). Das Sperrband erstreckt sich von
40 Hz bis 62,5 Hz. Der Betrag der Ubertragungsfunktion soll hier nicht grofer als 0,5 sein.
Die Brandbreite betrigt fg = fyo — f3u = 50 Hz. Im Durchlassbereich soll der Betrag der

normierten Ubertragungsfunktion Hy (jw) hochstens auf 1/ V2 gegeniiber dem Maximalwert
abgefallen sein.

2.1
Zeichnen Sie das Tolleranzschema. Berechnen Sie dazu die normierten Durchlassfrequenzen
Qau und Qqo, die normierte Bandbreite Qp sowie die normierten Sperrfrequenzen Qg, und Q.

A7)
Die TP-BS-Transformation erméglicht die Dimensionierung der Bandsperre mittels des
korrespondierenden Tiefpasses.

Zeichnen Sie das Tolleranzschema des Korrespondierenden TP unter Angabe von allen
charakteristischen GroBen.
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Ein Butterworth- TP 1. Ordnung hat folgende Ubertragungsfunktion:

Zeigen Sie, dass dieser normierte Tiefpass die Anforderungen beziiglich Durchlass- und
Sperrddmpfung erfiilit.
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Berechnen Sie aus der Ubertragungsfunktion des TP die entnormierte Ubertragungsfunktion

der Bandsperre H (s).

2.5
Sie haben das folgende Universalfilter zur Verfiigung, um die Bandsperre zu implementieren.



Um welche Schaltung miissen Sie das Universalfilter ergéinzen, um die gewiinschte
Ubertragungsfunktion zu erhalten? Dimensionieren Sie 1; und 1.

Aufgabe 3 PLL

Gegeben ist

d.1
Wie groBl muss die Frequenz f.r gewi#hlt werden, um die Frequenzen fyc, = 100 MHZ,

101 MHZ, 102 MHZ....150 MHZ erzeugen zu konnen?
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Der Frequenzfeiler arbeitet mit einem programmierbaren Teilungsfaktor m. In welchem
Bereich muss dieser liegen, um die gewiinschten Frequenzen zu erzeugen und welcher Wert
muss eingestellt sein, um als Ausgangsfrequenz f,, = 110 MHZ zu erzeugen?
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Als Phasen detektor wird ein JK- Flipflop eingesetzt dessen Ausgang Q bei einer steigenden
Flanke zu und bei einer Flanke zu wird. Zeichnen Sie fiir den gegebenen Verlauf von Uy und
U.co Ausgangssignal des Phasendetektors in die Abbildung ein.



Aufgabe 4 Digitalelektronik

4.1
Erldutern Sie das Verfahren des Daisy-Chaining bei der Ankopplung von Interruptquellen an
einen Prozessor (Skizze + Erlduterung).

4.2

Erldutern Sie die Busankopplung iiber Tristate- und iiber Open- Collector-Ausginge (ggf. mit
Skizze) . Warum sind diese MaBnahmen notwendig (warum konnen mehrere Gerite nicht
direkt an den Bus angeschlossen werden?)
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Tragen Sie die fehlenden Schritte zur Verarbeitung eines Interrupts in die Abbildung ein.
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